
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Kutzhof 

 Sitzungstermin: Montag, 12.12.2022 

 Sitzungsbeginn: 18:04 Uhr 

 Sitzungsende: 19:15 Uhr 

 Ort, Raum: im Schulungsraum der FFW, Barbara-

Ensemble Kutzhof 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

JAKOB, Michael CDU  

Beigeordneter 

Krebs, Ulrich FDP  

Ortsratsmitglieder: 

JAKOB, Manuel CDU  

Meisberger, Elisa CDU  

Saar, Horst Die Linke  

Schmidt, Hans-Joachim SPD  

Woll, Peter CDU  

Schriftführer: 

Wirbel, Mirko  

 

Entschuldigt fehlt/fehlen: 

PETER, Helmut SPD  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß der Satzung über die Einrichtung einer 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat der Gemeinde Heusweiler eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der den anwesenden Einwohnerinnen und Einwohnern 

Gelegenheit gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder zu stellen. Es werden keine Fragen 

gestellt. 

 

 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Verpflichtung eines neuen Ortsratsmitgliedes 

  

2 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 

19.10.2022 (öffentlicher Teil) 

  

3 Absinkweiher an der B 265 hier: Feldweg in Richtung Wahlschieder Grube 

  

4 Information zum Gastraum Barbarahalle Kutzhof 

  

5 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

6 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 

19.10.2022 (nichtöffentlicher Teil) 

  

7 Restbudget 2022 

  

8 Mitteilungen und Verschiedenes 

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Verpflichtung eines neuen Ortsratsmitgliedes 

  

 Der Beigeordnete Herr Ulrich Krebs verpflichtet Herrn Hans-Joachim Schmidt als 

neues Ortsratmitglied. 

  

zu 2 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof 

vom 19.10.2022 (öffentlicher Teil) 

  

 Einstimmiger Beschluss bei 2 Enthaltungen: 
 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 19.10.2022 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen. 

  

zu 3 Absinkweiher an der B 265 hier: Feldweg in Richtung Wahlschieder 

Grube 

  

 Einstimmiger Beschluss bei 1 Stimmenthaltung: 
 

Der Ortsrat Kutzhof beschließt, dass die Gemeindeverwaltung sich mit der 

Autobahn GmbH in Verbindung setzen soll, das die Autobahn GmbH das Gelände 

um den Absinkweiher wieder in Ordnung bringt (Rodungsarbeiten etc.) und den 



Absinkweiher auf seine Funktionalität überprüft. 

  

zu 4 Information zum Gastraum Barbarahalle Kutzhof 

  

 Herr OV Jakob gibt folgendes bekannt: 

- Barbarahalle: Fertigstellung für Februar 2023 geplant – Abmessungen ca. 19 m in 

der Länge 

- Gastraum: Fertigstellung für März bzw. April 2023 geplant 

 

Erneuert wurden/ werden: 

- Decken 

- In der Küche: Neue Schrankwand/ Dunstabzug/ Kühlschränke/ Arbeitsplatte aus 

Edelstahl/ Gläserschrank 

- Stühle und Tische 

 

Nicht erneuert werden: 

- Fenster des Gastraums 

- Toilettenanlage 

- Backofen 

- Theke (diese wurde entfernt und wird nicht ersetzt) 

 

Auf Grund des OV-Berichts kommt es zu einer Aussprache der Ratsmitglieder. 

Hierbei wird deutlich, dass allgemein Zweifel am Umfang der Sanierung bestehen. 

Insbesondere besteht die Frage, weshalb die ursprünglich geplante Vollausstattung 

des Gastraums, wie in der Vergangenheit vereinbart, nicht umgesetzt wird. Ziel des 

OR ist ein Gastraum, der sowohl für Vereine, als auch für Privatpersonen zur 

Durchführung von Feiern genutzt werden kann. Hierbei spielt die Ausstattung der 

Küche z. Bsp. mit einem angemessen großen Kochfeld, einem funktionsfähigen 

Backofen und genügend Kühlmöglichkeiten eine entscheidende Rolle. Auch stellt 

sich für den OR die Frage, weshalb die Toilettenanlagen im Zuge der aktuellen 

Sanierung nicht erneuert werden. Eine fehlende Sanierung der Toilettenanlagen 

führt aus Sicht des OR ebenfalls zu einschränkenden Nutzungsmöglichkeiten. 

 

Aus der Ratsdiskussion heraus ergab sich der folgende Beschlussantrag der CDU 

(Peter Woll): 

Der Ortsrat möge die Gründung einer Arbeitsgruppe zur Begleitung der 

Umbaumaßnahmen im Gastraum der Barbarahalle beschließen. Alle im OR 

vertretenen Parteien sollen in der AG abgebildet sein.  

 

Einstimmiger Beschluss: 
 

Der Ortsrat beschließt die Gründung einer Arbeitsgruppe zur Begleitung der 

Umbaumaßnahmen im Gastraum der Barbarahalle. Aus jeder im Ortsrat vertretenen 

Partei ist mindestens ein Mitglied in der Arbeitsgruppe vertreten. 

 

Arbeitsgruppenmitglieder: Die Linke (Horst Saar)/ CDU (Peter Woll/ Michael 

Jakob)/ SPD (ein Mitglied wird noch benannt)/ Gemeinderat (SPD: Trappmann) 

Sitzung der AG: 16.12.2022 

 

Auch die Vereine des Ortsteils sollen sich in der Arbeitsgruppe wiederfinden, um 

weiteren Input für eine optimale Ausstattung und damit Nutzbarkeit des Gastraums 



zu ermöglichen. 

  

zu 5 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 5.1 Setzung des Bürgersteigs in der Burgstraße 

  

 Der OV Jakob informiert, dass die Setzung des Bürgersteigs in der Burgstraße 

behoben wurde. 

  

zu 5.2 Setzung des Bürgersteigs in der Lummerschieder Straße 

  

 Herr OV Jakob informiert, das die Setzung des Bürgersteigs in der Lummerschieder 

Straße zeitnah behoben wird. 
 


